

越来越多高层次人才选择回河北发展

第十五届“中国河北高层次人才引进交流大会”成功举办



■招聘现场。



■简历指导现场。



■人才技术项目对接活动现场。



11月30日,第十五届“中国河北高层次人才引进交流大会”在石家庄市成功举办。据悉,本次大会大力实施新时代人才强冀战略,着力打造在国内外广具影响力的“冀才”品牌,集聚和引进一批高层次、创新型、引领型人才(团队),为加快建设经济强省美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供强有力人才支撑。

□文/图 本报记者 赵晓华

本次交流大会线上活动将持续至12月底

记者了解到,“中国河北高层次人才引进交流大会”自2010年创办以来,已连续举办十四届。本届大会由中共河北省委人才工作领导小组办公室、河北省人力资源和社会保障厅共同主办,采取线上线下相结合、主会场分会场联动等方式,大规模、多层次、集中式举办人才交流大会、人才技术项目对接洽谈、高端人才猎聘等系列招才引智主题活动,在全省大力营造真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才的浓厚氛围。

人才交流大会共发动全省310家优质企事业单位参会,发布人才需求1.1万余人,吸引4998名高校毕业生和社会人才现场参会,其中博士占8%、硕士占51%、本科及以下占41%。用人单位收取有效个人简历7200多份,930人达成初步引才意向。

据悉,本次高层次人才引进交流大会整体活动将持续至12月底结束,广大人才可登录“河北人才网”(www.hbrcc.com.cn)继续线上参会和投递简历。

现场的简历指导吸引了求职者驻足

记者注意到,在人才引进举措上,本次高层次人才引进交流大会三方面创新之处:一是突出省校人才合作。现场举办了“河北省招才引智工作站”揭牌仪式,与北京大学、北京理工大学、电子科技大学等10所“双一流”高校合作共建引才工作站,畅通优秀毕业生来冀就业创业渠道。二是强化以才引才。开展“河北省引才使者”选聘活动,聘任中国科学院人才交流开发中心党委书记陈彬、国投人力资源服务有限公司副总经理陈超等为我省引才贡献突出的10人为引才使者。其中,中国农业大学就业处李超老师近年来推荐780余名优秀毕业生来冀就业。三是突出市场化配置人才。开展高端人才猎聘活动,面向大型国企民企和知名高校征集100余个猎头人才需求,组织18家全球知名猎头机构和人力资源服务机构面向海内外选聘人才,活动正在推进中。

记者还注意到,本次高层次人才引进交流大会现场还设置了政策咨询、简历指导、就业帮扶和军队文职咨询的就业指导展台。其中最吸引求职者的是简历指导环节,在这个展台前有不少求职者手拿简历想要在场的指导老师给出建议。

“专业技术是我的强项,但我没有丰富的实习经历,很难在简历上突出自己的优势,前段时间的校招就因为这些问题错过了一些机会,今天来参加招聘会看到这里有简历指导感到很幸运,专业的指导老师告诉我应如何在简历上一目了然地突出优势,从而让各个用人单位看到我的价值。”一位正在求职的硕士生说,“自己学的是机械工程专业,简历指导老师的辅导非常有针对性,除了简历之外,他还为我做了个人职业规划的指导,全面地了解了我的个人经历、志趣爱好,并结合当下的行业和市场需求帮我提出建议。”

在采访中,现场一位简历指导老师说,很多高校毕业生不理解,自己专业能力很强,毕业的学校也不错,可为什么投了很多份简历都没有面试机会?“通过诊断简历,我们发现最容易出现的问题是不能最大化突出自己的优势,或者在拿自己的短板跟别人的长板拼。这可能是由于高校毕业生对求职市场行情了解不足、对自己的定位不够准确,或者对同批市场竞争对手不太了解。”这位指导老师说,只有知己知彼才能让简历呈现的内容更加充分,让投递简历前的准备工作更完善。

越来越多高层次人才选择回河北发展

在本次高层次人才引进交流大会现场,记者注意到,越来越多的硕士生和博士生选择回河北发展。对此,河北高速公路集团有限公司的招聘负责人说,截至今天上午11时,他们收到了近40份简历。“这次我们招聘的学历层次涉及到了本科、硕士及以上学历,从现场的招聘情况来看,投递简历的学生都很优秀,专业也符合企业的需求。”该招聘负责人说,通过这次交流会希望能吸引到优秀人才来企业,也期盼让更多优秀学子全面了解他们的企业。

君乐宝乳业集团股份有限公司的招聘展台前也排着长长的队伍,当天他们收到了120余份简历,其中博士生有一位,硕士生占30%左右。“这次高层次人才交流会上,我们君乐宝主要带来了研发、人力和财务等方向的岗位。希望能引进更多的人才加入,为我们的企业注入更多的新鲜血液。”君乐宝乳业集团股份有限公司招聘经理王泽旭说,本次高层次人才引进交流大会办得很及时,作为企业又多了一次和高层次人才们面对面交流的机会。

记者还了解到,河南大学发动50余名毕业生组团参

会。南开大学化学生物专业博士生姬海硕是保定人,他说:“通过交流大会能深切感受到家乡对人才的重视和渴望,现在省里人才政策好,发展环境不错,事业平台也很大,这些都很吸引人,我希望能回到河北用自己所学的知识来建设家乡。”

作为衡水人,贾萌是北京交通大学的硕士生,所学专业是机械电子工程。她说,自己感到本次高层次人才引进交流大会提供的各项内容都非常丰富,让他们这些求职者能获得更多信息。“在现场转了一圈后,我发现今天求职者的整体水平都很高,可谓是高手如云,希望自己能找到理想的工作。”说这番话前,贾萌刚刚将自己的简历投递到了河北高速公路集团有限公司。

本次交流大会新设置了数字经济产业专区

记者还了解到,第十五届“中国河北高层次人才引进交流大会”新设置了数字经济产业专区。“为推动《河北省加快数字人才培育支撑数字经济发展行动方案(2024—2026年)》落地落地,切实发挥数字人才对数字经济的基础性支撑作用,促进我省数字经济高质量发展和新质生产力培育,本次高层次人才引进交流大会聚焦河北省数字产业化和产业数字化人才需求方向,组织全省26家数字经济优质企业参会,发布人才需求700余个。”河北省人力资源和社会保障厅相关负责人说道。

此外,本次高层次人才交流大会还设置了人才技术项目对接活动。活动现场,众多专家与企业进行深入对接,为企业提供技术指导,洽谈合作事宜。记者注意到,人才技术项目对接洽谈活动,聚焦的是省级主导产业、县域特色产业、数字经济产业、专精特新“小巨人”企业等技术需求,共征集新能源、新材料、装备制造、新一代信息技术、生物医药等高端人才技术项目156项,邀约国内顶尖科研院所、重点高校等优秀专家180人开展技术攻关合作,74个优质项目现场达成合作签约,其他项目将在会后持续开展深入洽谈。

在对接洽谈会现场,来自中国农业大学食品与营养工程学院的副教授、博士生导师黄越正在和张家口阳原县禾顺农业开发有限公司负责人张经理进行技术项目对接洽谈。“我们想让黄教授帮忙解决预制菜如何保留新鲜度和口感度的问题,希望通过对接洽谈,黄教授能为我们企业提供技术指导,让我们的产品更加完美。”张经理说道。